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5734  =  5 x 103 + 7 x 102 + 3 x 101 + 4 x 100

Posición:  3   2   1   0
                5  7  3  4

Unidades de 
       millar

Base

Base: Número de dígitos distintos que pueden
          emplearse para representar una magnitud con el 
          sistema utilizado.  

Peso
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Base 2: Binario → 0, 1

                   010011 
(2
= 19 

(10

Base 8: Octal → 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

                   47 
(8
 = 39 

(10

Base 16: Hexadecimal → 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,

                                        9, A, B, C, D, E, F

                   2A 
(16

 = 42 
(10

Bases interesantes

Representación Posicional de MagnitudesRepresentación Posicional de Magnitudes
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Cálculo del valor en base 10

Representación Posicional de MagnitudesRepresentación Posicional de Magnitudes
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Transformaciones entre bases

Base 2 a Base 10: 

     010011 
(2
= 0 x 25 + 1 x 24 + 0 x 23 + 

               0 x 22 + 1 x 21 + 1 x 20 = 19 
(10

Base 10 a Base 2: 19 
(10

 = 10011 
(2

     19  2

       1  9   2                   

           1   4   2

                0   2    2

                     0    1
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Transformaciones especiales

Base 2 a Base 16:                          16 = 24

  010011 
(2
=  0001  0011 

(2
 =  13 

(16

Base 16 a Base 2: 

                      A  7 
(16

 =  1010  0111 
(2

Base 2 a Base 8:                             8 = 23

     010011 
(2
=  010   011 

(2
 =  2  3 

(8

Base 8 a Base 2:  

                  3  7 
(8
 =  011   111 

(2
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Representación parte fraccionaria

.

Entera  
     

fraccionaria

Ejemplo:     0  1  0   1   1  .  1  1  0

Base 2 a Base 10:

     0.110 
(2
= 1 x 2-1 + 1 x 2-2 + 0 x 2-3 = 0.75

(10

Base 10 a Base 2:

     0.65 x 2 = 1 . 30

     0.30 x 2 = 0 . 60

                  0.75
(10

 = 0. 1 0
 (2
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BCD

7 Segmentos

Gray

Detectores de Errores

ASCII
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Códigos BinariosCódigos Binarios

BCD

Dígito
Código 

BCD

0 0000

1 0001

2 0010

3 0011

4 0100

Dígito
Código 

BCD

5 0101

6 0110

7 0111

8 1000

9 1001

Ejemplo: 16
(10

 = 0001 0110 
(BCD
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7 Segmentos

Dígito
Código  
7-Seg

abcdefg

0 1111110

1 0110000

2 1101101

3 1111001

4 0110011

Dígito
Código  
7-Seg

abcdefg

5 1011011

6 0011111

7 1110000

8 1111111

9 1110011

a

b

c

d

g

f

e
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Gray

Dígito
Código 
Gray 
1 bit

0 0

1 1

Dígito
Código 
Gray
2 bits

0 0   0

1 0   1

2 1   1

3 1   0

Espejo
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Detectores de errores

 - Bit de Paridad: Se añade un bit (más  significativo) al 
código binario, denominado bit de paridad. Puede 
hacerse de dos formas: 

     1. Paridad Par: El número total de 1s debe ser par.

     2. Paridad impar: El número total de 1s debe ser 
impar.

Código
Bit

Paridad
Par

Código
con 

Paridad
Par

Bit
Paridad
Impar

Código
con 

Paridad
Impar

0000 0 0 0000 1 1 0000

1011 1 1 1011 0 0 1011
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ASCII
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